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Djelatnice Gradske i sveučilišne knjižnice Osijek u lipnju 2025. godine sudjelovale 

su u Erasmus+ programu mobilnosti nenastavnog osoblja Sveučilišta Josipa Jurja 

Strossmayera u Osijeku. Ova je mobilnost ostvarena u okviru strateškog opredjeljenja 

Sveučilišta za jačanje međunarodne suradnje, mobilnosti zaposlenika te razmjenu znanja 

i iskustava između ustanova u Europi. Program Erasmus+ pruža nenastavnom osoblju 

mogućnost profesionalnog razvoja kroz upoznavanje s organizacijom rada srodnih 

ustanova, uvid u nove modele upravljanja, digitalizacije i komunikacije s korisnicima, ali i 

priliku za umrežavanje i unaprjeđenje vlastite stručne prakse. 

U sklopu navedenog programa djelatnice su ostvarile stručni posjet Sveučilištu 

informacijskih znanosti i tehnologije „St. Paul the Apostle“ u Ohridu, Sjeverna Makedonija. 

Cilj mobilnosti bio je stručno usavršavanje, razmjena iskustava i stjecanje novih znanja, 

vještina i kompetencija vezanih uz knjižničarsku djelatnost. Poseban naglasak bio je na 

usporedbi organizacijskih modela, pristupa korisnicima i korištenju informacijskih 

tehnologija, s ciljem prepoznavanja prenosivih elemenata dobre prakse koji bi se mogli 

primijeniti u radu Gradske i sveučilišne knjižnice Osijek. 

Stručno usavršavanje provodilo se u knjižnici Sveučilišta tijekom pet radnih dana, 

a program je uključivao upoznavanje s ustrojstvom i djelovanjem knjižnice, načinima 

upravljanja fondom i digitalnim resursima, kao i svakodnevnim radom sa studentima i 

nastavnicima. Prvi dan bio je namijenjen predstavljanju i upoznavanju s domaćinima, 

razmjeni osnovnih informacija o institucijama te obilasku prostorija Sveučilišta i 

knjižnice. 

Knjižnica Sveučilišta informacijskih znanosti i tehnologije, iako prostorno mala, 

odlikuje se iznimno funkcionalnom organizacijom i jasno definiranom svrhom. Sadržava 
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referentnu literaturu, stručne i znanstvene časopise, priručnike i udžbenike, a njezin fond 

obuhvaća približno 10.000 jedinica građe, pretežno stručne i znanstvene literature na 

engleskom jeziku. Manji dio fonda čine naslovi svjetske beletristike prevedeni na 

makedonski jezik, koji studentima omogućuju širi kulturni uvid i potiču čitateljske navike 

izvan stručnog područja. Većina nastavnih i referentnih materijala dostupna je 

studentima u digitalnom obliku putem sustava Moodle, čime se knjižnica aktivno 

uključuje u proces e-učenja i podržava koncept digitalnog obrazovanja. U knjižnici radi 

samo jedna zaposlenica koja samostalno obavlja sve knjižnične poslove – od nabave i 

obrade građe do korisničke službe. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 1. Sveučilište informacijskih znanosti i tehnologije „St. Paul the Apostle“, knjižnica 

 

Jedan od dana mobilnosti bio je posvećen posjetu Narodnoj knjižnici „Grigor 

Prličev“ u samom središtu Ohrida. Knjižnica s bogatom tradicijom posjeduje fond od oko 

150.000 jedinica građe. Kolege su s velikim entuzijazmom predstavili svoje zbirke, 

uključujući zavičajnu građu, periodiku i referentnu literaturu, a omogućili su i uvid u 

spremišta i načine pohrane različitih vrsta materijala.  
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Slika 2. Narodna knjižnica „Grigor Prličev“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 3. Grad Ohrid i Ohridsko jezero 

 

Razgovori s kolegama bili su vrlo dragocjena prilika za razmjenu iskustava; dobili 

smo uvid u njihove svakodnevne izazove – kao što su ograničeni kadrovski i prostorni 

resursi, potreba za digitalizacijom i upravljanjem velikim fondom, ali i prilike – naime, 

snažnu povezanost s lokalnom zajednicom, rad s djecom i mladima, te očuvanje kulturnog 
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identiteta kroz knjižničnu djelatnost. Knjižnica „Grigor Prličev“ time nije samo mjesto 

posudbe knjiga, nego i centar za kulturnu i obrazovnu aktivnost u gradu. Uz to valja 

spomenuti da se unutar knjižničnog prostora nalazi i kino-dvorana. Takvo prostorno 

rješenje na prvi pogled djeluje zanimljivo i inovativno jer knjižnicu povezuje s kulturnim 

i društvenim životom zajednice. Ipak, u praksi ono donosi i određene izazove u 

svakodnevnom radu. Tijekom projekcija filmova prostor zna biti vrlo prometan i bučan, 

što otežava koncentrirani rad i korištenje knjižničnih usluga. Osim toga, za vrijeme 

prikazivanja filmova privremeno je onemogućen pristup dijelu spremišta, što zahtijeva 

dodatnu organizaciju i prilagodbu rasporeda knjižničnih aktivnosti. 

Slika 4. Narodna knjižnica „Grigor Prličev“                                    Slika 5. Crkva sv. Ivana Kanea 

 

Boravak u Ohridu bio je i kulturno doživljajno bogatstvo. Ohrid, šarmantni grad na 

sjeveroistočnoj obali Ohridskog jezera, jedno je od vodećih turističkih i kulturnih središta 

Sjeverne Makedonije. Grad je, zahvaljujući svojoj dugoj i slojevitoj povijesti, od 1980. 

godine uvršten na UNESCO-ov popis svjetske kulturne baštine. Uske kamene ulice, 

tradicionalne kuće i brojni crkveni spomenici čine ga jedinstvenim gradom osebujnog 

duha. Prema predaji, u prošlosti je u Ohridu postojalo 365 crkava – po jedna za svaki dan 

u godini – zbog čega je grad bio poznat kao „Slavenski Jeruzalem“. Ohridsko jezero, jedno 

od najstarijih i najprozirnijih jezera na svijetu, prirodna je dragocjenost koja se nalazi na 

UNESCO-ovu popisu svjetske prirodne baštine od 1979. godine. Jezero površine 358 km², 
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s impresivnom dubinom od 289 metara, pruža spektakularne prizore, a njegova se starost 

procjenjuje na oko 1,4 milijuna godina. Danas je Ohrid grad s oko 42.000 stanovnika, 

većinom pravoslavne vjeroispovijesti, čiji se životni ritam odvija između tradicije 

ribarenja i suvremenog razvoja turizma. Ova mobilnost pokazala je koliko su takvi oblici 

stručnih posjeta vrijedni za osobni i profesionalni razvoj knjižničara. Tijekom pet dana 

razmijenjena su brojna iskustva, uspostavljeni su kontakti s kolegama iz druge zemlje te 

su prepoznate sličnosti u izazovima i prioritetima knjižničarske profesije – od razvoja 

digitalnih usluga i poticanja čitateljske kulture do promicanja cjeloživotnog učenja. 


